

# 高盛总裁将“把脉”美国经济政策

## 特朗普宣布加里·科恩担任白宫国家经济委员会主任

继史蒂文·努钦被提名为财政部长、斯蒂芬·班农被提名为白宫首席战略师之后，再有一名具有华尔街投行高盛集团背景的人被美国当选总统唐纳德·特朗普选中。

特朗普12日发表声明，宣布高盛集团总裁兼首席运营官加里·科恩将担任白宫国家经济委员会主任，成为他的首席经济顾问。

与班农相同，科恩的提名无需美国国会参议院通过。



加里·科恩



雷克斯·蒂勒森



约翰·凯利

### 经济靠科恩“把脉”

特朗普当天在一份声明中表示：“作为我的首席经济顾问，科恩将把他高度成功的商业才华用来为美国民众服务。”

声明说，科恩将协助起草经济政策，使美国工人薪资增长，阻止工作岗位外流，并为“挣扎中的美国人创造新机会”。

特朗普的竞选承诺包括减税、增加基础设施投入、让就业岗位重返美国。他同时猛烈批评现任总统贝拉克·奥巴马的政府在

金融危机后出台的金融改革政策，并对多项美国已签署的贸易协定提出质疑。

科恩获得提名后表示：“我与当选总统特朗普观点相同，都认为应确保每一名美国工人在经济增长中有一席之地。我们会全力致力于建造一个强有力、增长和繁荣的国家。”

现年56岁的科恩在高盛效力20余年，此前一直被视为接替高盛董事长兼首席执行官劳

埃德·布兰克芬的热门人选。然而按法新社说法，随着布兰克芬今年初宣布自己的淋巴瘤“很可能已治愈”，亦即不会很快去职，科恩在高盛的前途成为问题。

如此多具有高盛背景的人进入白宫班子，被媒体称为特朗普自己“打脸”，因为在竞选中，他一直指责其竞争对手、民主党总统候选人希拉里·克林顿与华尔街交情匪浅。

### 国务卿提名有争议

围绕特朗普提名的人阁人选一直争议不断。路透社援引消息人士的话报道，特朗普将于当地时间13日正式宣布提名埃克森美孚公司首席执行官雷克斯·蒂勒森为国务卿。

蒂勒森有望获提名的消息见诸多家媒体后，美国两党参议员均表示将对此进行审慎评估。

蒂勒森曾担任这家油企在俄罗斯的项目主管，获得过俄罗斯友谊勋章。俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫称赞蒂勒森担任美孚首席执行官期间“以高度专业的方式履职”。

因蒂勒森与俄罗斯渊源颇深，即将出任美国参议院少数党领袖的民主党议员查尔斯·舒默

以及共和党资深参议员约翰·麦凯恩均表示，将对蒂勒森的提名举行非常“彻底”的听证会。

麦凯恩谈及蒂勒森时表示：“我关注的问题是，他与(俄罗斯总统)弗拉基米尔·普京个人关系如此亲密，很明显，他们一起做过大量交易。这会影响到对待普京以及俄罗斯威胁的方式。”

### 退役四星将军担任国土安全部长

特朗普12日同时发表声明宣布，选择退役四星将军约翰·凯利为国土安全部长。凯利与总统国家安全事务助理人选迈克尔·弗林和国防部长人选詹姆斯·马蒂斯一道，组成特朗普的退役将军“国安队”。

此外，特朗普12日在纽约会见了惠普公司前首席执行官卡莉·菲奥里纳。今年曾作为共和党竞选人参加总统选举的菲奥里纳据称有望成为国家情报总监，与她竞争该职位的包括美国国家安全局局长迈克尔·罗杰斯。

路透社同日报道，特朗普正考虑提名斯科特·戈特利布为美国食品和药物管理局局长。44岁的戈特利布目前是全球知名风投基金恩颐投资的合伙人，此前曾担任食品和药物管理局副局长，具有深厚的医疗从业背景。 据新华社

## 古特雷斯宣誓就任联合国第九任秘书长

联合国候任秘书长安东尼奥·古特雷斯12日在第71届联合国大会全体会议上宣誓就职，他将从明年1月1日起行使联合国秘书长职权。

在本届联大主席汤姆森主持下，古特雷斯手按《联合国宪章》宣誓说，将以忠诚、谨慎和良知来规范自己的行为，履行联合国秘书长职责，效忠联合国利益。

古特雷斯在致辞中说，联合国是多边主义的基石，必须在预

防危机方面加大力量。他表示，今后的工作将主要围绕通过预防和斡旋实现和平、推动落实可持续发展目标及联合国内部改革等。

古特雷斯宣誓就职前，联大全体会员国代表以起立鼓掌的方式通过决议，向即将卸任的秘书长潘基文致敬，感谢他十年来为联合国所作的不懈努力和贡献。潘基文随后发表讲话，回顾他任职期间联合国面临的挑战，

感谢各国给予他和联合国的支持。

古特雷斯今年67岁，1995年至2002年任葡萄牙总理。2005年6月至2015年12月，古特雷斯执掌联合国难民署。在经过联大组织的“公开面试”、联合国安理会多轮意向性投票后，古特雷斯今年10月13日被联大正式任命为联合国第九任秘书长，任期自2017年1月1日起至2021年12月31日。 据新华社

### 朴槿惠将遭党内惩处

韩国执政党新国家党12日表示，将就“闺蜜门”涉腐丑闻对总统朴槿惠进行党内惩处。

韩联社报道，新国家党中央道德委员会在审议相关提案后，于12日作出惩处朴槿惠的决定。据党内人士透露，无论总统弹劾如何进展，都不会影响新国家党对朴槿惠进行惩处。

目前，一个独立调查委员会正在就“闺蜜门”涉腐案件进行详细调查；而宪法法院正着手审理总统弹劾案，从审理到作出最终裁决最长可达180天。据知情人士透露，朴槿惠曾在自辩材料中请求新国家党推迟作出是否惩处她的决定。

新国家党中央道德委员会主席李镇建(音译)介绍，新国家党内“非朴派”阵营上月递交了要求党内惩处朴槿惠的提案，而朴槿惠本月11日递交了自辩材料。该委员会在审议了双方递交的材料后，最终作出了惩处朴槿惠的决定。

新国家党中央道德委员会定于本月20日开会，商议对朴槿惠的具体惩处措施。

韩联社分析，新国家党可能对朴槿惠开除党籍，也可能建议她自愿退党。按照新国家党章程，如果朴槿惠在收到有关建议退党的通知后10天内没有申请退党，则她将被自动开除出党。

### 关注弹劾进展

### 公开听证会举行日期尚未决定

韩国宪法法院发言人介绍，在全部9名法官中，8人已于12日开会磋商总统弹劾案进程，但尚未决定举行公开听证会的具体日期；另外一名法官眼下在国外出差。

在9名法官中，需要至少6人赞成，弹劾案才能在宪法法院获得通过。

路透社援引这名发言人的话报道，韩国宪法法院将于下周决定双方

律师出席预备听证会的日期。目前，朴槿惠尚未宣布她的律师团队构成，但外界预计不会少于4名律师。

最新民调显示，81%的受访者支持弹劾朴槿惠。如果宪法法院通过弹劾案，朴槿惠将成为韩国历史上首名遭弹劾下台的总统。2004年3月，卢武铉成为韩国首位遭国会弹劾的总统，但宪法法院同年5月驳回弹劾案。 据新华社

### 普京：俄日之间不存在领土问题

俄罗斯总统普京在出访日本前接受日本媒体专访时表示，俄日之间不存在领土问题。

克里姆林宫网站13日发布了普京此次接受日本媒体专访的全部内容。普京在访谈中谈到了俄日领土问题、与美国新政府的关系问题以及俄中关系。

普京表示，俄日之间不存在领土问题，是日本认为两国存在领土问题，但俄罗斯愿意就这一问题展开讨论。但普京同时警告日本，不要试图一上来就谈日本对“俄罗斯南千岛群岛”的主权问题，这会关上进一步讨论的大门。

谈到签署和平条约问题，普京提到，俄日签署和平条约应建立在相互信任与合作的基础上，而日本在数年前不仅停止了与俄罗斯的接触，还加入了对俄制裁。在这种情况下，普京排除了俄日

在南千岛群岛进行联合经济开发的可能性。

普京在访谈中还特别提到俄中关系，表示中国是俄罗斯的主要伙伴，两国关系从来没有像现在这样高度信任。普京还表示，中国是俄罗斯最大的经贸伙伴，两国经贸关系将进一步扩大。

谈到美国，普京表示，俄罗斯愿意在美国新总统就职后为改善同美国的关系作出自己的努力，并在反恐问题上展开更加密切的合作。

普京定于15日至16日访问日本，届时将与日本首相安倍晋三举行会晤。

南千岛群岛(日本称北方四岛)归属问题是俄日关系发展和两国签署和平条约的主要障碍。日本将解决日俄领土争端与两国签署和平条约挂钩。由于领土问题迟迟得不到解决，两国至今没有签署和平条约。 据新华社